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НОД по образовательной области "Познание"
Формирование целостной картины мира, расширение кругозора.

Тема: "Домашние птицы"

(51-76, 47-68, 42-35. 52-19)
Интеграция с другими областями. Познание, чтение художественной литературы, социализация, коммуникация, здоровье, безопасность.
Программное содержание.

1. Систематизировать и закреплять знания детей о домашних птицах и их птенцах, их внешнем виде и повадках.

2. Рассказать о пользе птиц для человека.

3. Познакомить детей с новой профессией - фермер.

4. Дать представление о трудовых действиях и результатах труда фермера.

5. Подвести к пониманию целостного облика человека-труженика в фермерском хозяйстве: тяжёлый труд, любовь ко всему живому, забота о людях.

6. Воспитывать чувство признательности и уважения к работникам сельского хозяйства.

7. Совершенствование речи, умения более точно характеризовать объект, высказывать предположения и делать простейшие выводы, излагать свои мысли понятно для окружающих.

8. Учить детей создавать образы на основе схематического изображения, рассказывать по схемам-моделям "Похождение двух маленьких яичек."   

9. Развитие самостоятельности, инициативы в двигательных действия, осознанного отношения к ним.

10. Воспитывать правила поведения на ферме.
Словарная работа. Фермер, похождение, фермерское хозяйство.
Коррекционная работа. Продолжать в согласовании существительных с прилагательными.
Индивидуальная работа. Автоматизация звука Ж-Ш в речи у Ильи Ильина.
Материал. Схемы-модели  "Похождение двух маленьких яичек", иллюстрации с изображением домашних птиц, разрезные картинки с домашними птицами, мяч, три обруча со схемами.
Методические приёмы.

1. Организационный момент.
- Жили-были, а кто - отгадайте.

У меня одна привычка -

Каждый день несу яичко.

Это, думаешь легко?

Ко-ко-ко. (Курица)

Был белый дом, чудесный дом,

И что-то застучало в нём, и он разбился,

И оттуда живое выбежало чудо,

Такое тёплое, пушистое и золотое. (Цыплёнок)

Он носом в землю постучит,

Взмахнёт крылом и закричит,

Кричит он даже сонный,

Крикун неугомонный.  (Петух)

Воспитатель выставляет на фланелеграф иллюстрации с изображением птиц.

_ Но однажды солнышко закрыла чёрная... (На фланелеграфе появляется чёрная туча).

Закудахтала курица. Как? (Кудах тах-тах)

Запищали цыплята. Как? (Пи-пи-пи)
И отправились они все вместе солнышко искать, а навстречу...

По лужку он важно бродит,

Из воды сухим выходит,

Носит красные ботинки,

Дарит мягкие перинки. (Гусь)

Но гусь тоже не знал, где солнышко, и пошёл вместе со всеми на его поиск.
И вот пред нами синий пруд,

Хорошо им будет тут.

Прямо с ходу лезут в воду и плывут.

Кто это? (Утки)

Утка не знала, где солнышко, но знала, кто об этом знает.

Он болбочет, не поёт,

Важно по двору идёт.

Хвост свой веером несёт. (Индюк)

Привёл индюк всех на макушку горы. Как закудахтала курица, как запищали цыплята? Как загоготал гусь? Как закрякала утка? Как заболботал индюк? Как закукарекал петух? Разбудили они солнышко и стало светло и тепло.
2. Беседа.

- Домашние птицы и домашние животные живут в деревне на ферме. 

- А кто такие фермеры?

- Фермеры - трудолюбивые, умелые труженики сельского хозяйства, которые содержат домашний скот и птицу, пчёл.
- Мы поговорим только сегодня о домашних птицах.

- Чем питаются домашние птицы?

- Чем покрыты?

- Какие птицы водоплавающие?

Физкультминутка. Метод эмпатии "Я - домашняя птица"

3.  Игра "Похождение двух маленьких яичек"

— Давным-давно жила на свете ленивая курица-наседка. Она была так ленива, что, снеся однажды два яичка, не стала их высиживать, а забралась под скамейку и там уснула, а оба яичка остались скучать в корзинке.

Вдруг одно из них говорит другому: "Послушай-ка, братец, никто нами не интересуется ... пойдем по​бродим по белу свету!"

Другое яйцо сперва хмыкнуло нерешительно, а потом согласилось: "Что ж, давай!"

И они пустились в путь. Добравшись до выхода из курятника, они были поражены. Яйца увидели но​вый, незнакомый им мир! Прежде всего они удивленно уставились на яркое солнце, потому что раньше в углу темного курятника они и представить себе не могли, что на свете может быть такой большой блестящий круг.

"— Это непременно надо посмотреть вблизи", - сказали глупенькие яички и спрыгнули вниз. К счастью, они упали на мягкий песок и не разбились, а пошли дальше. В пути они все смотрели то направо, то налево. Вон там неприветливый, угрюмый кирпич, а вот - смотри, смот​ри - гриб! Все им нравилось. Но больше всего красивый цветок с белыми лепестками.

— Пфф-пфф! - отдувались они от жары, любуясь строй​ным цветком. — Отдохните немного в моей тени, - лас​ково предложил цветок. Яички улеглись у ножки цвет​ка, и их одолел сон. Так бы они и спали до вечера, если бы их не нашла тетя Мари. Она положила их под лени​вую наседку. Наседка этого даже и не заметила. Так во сне и высидила она... Как вы думаете кого?

День шел за днем, цыплята клевали корм, росли, росли и, наконец, один цыпленок стал ... (рисует куроч​ку) - Курочку назвали Кокошей.

— А кем стал второй цыпленок? (Рисует петушка) - Пе​тушка назвали Кукареку!

Кукареку и Кокоша все время старались оправ​дать свои имена: курочка с утра до вечера повторяла: ко-ко-ко, а петушок, чтобы во всем мире знали, какое у него красивое имя, то и дело горланил "— Кукареку!". Гордый Кукареку окончательно возгордился, когда од​нажды в солнечный летний день Кокоша привела ему целый выводок пищавших на разные лады цыплят. Дружная получилась семейка!

Дети пересказывают историю по схемам-моделям. Воспитатель размещает рисунки на доске линейно, слева направо.
Игра "Измени слова" С мячом в кругу.

Например:
- Курица и яйцо. - Куриное яйцо.

- Курица и голова. - Куриная голова.

- Петух и перо. - Петушиное перо.

- Петух и бородка. - Петушиная бородка.

- Гусь и жир. - Гусиный жир.

- Гусь и крыло. - Гусиное крыло.

- Утка и пух. - Утиный пух.

- Утка и голова. - Утиная голова.

4. Игра "Найди свой домик"

Дети делятся на три команды. Нужно разложить домашних, зимующих, перелётных птиц по своим домам (обручам со схемами).

5. Игра "Разрезные картинки"

Итог.
